

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1923 augusztus hó 14.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:  
**100**  
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetés ára: havonta 2400 korona, külföldre 4800 korona.

Debreczen,  
XXI. évf. 133. szám.

## A Máv tarifaemelése

A Mávnál még mindig nem döntötték el az ösrégi találóskérdést, hogy a tojásból lett-e a tyúk, vagy a tyúkból a tojás. Ha a Máv sűrű tarifaemelésének a kereskedelemre való hatását csak egy kissé figyelte, tudhatja, hogy 100 és 150 koronás tarifaemelés augusztus 21-től új drágasági zuhatagot indít az ilyenfajta zuhatagoktól már ugyis tönkre áztatott magyar közönség nyakába.

Mindenki tudja ezt és mindenki tisztában van ma már azzal, hogy a Máv igazgatóságát súlyos felelősség terheli azért a nagy deficitért, amelynek fedezésére a mostani mamut-emelés sem elégséges. Hogy egyebet ne mondjunk, felelősség terheli már azon a címen is, amelyre ígéretet is tesz a tarifaemelésről szóló hivatalos jelentés: a reformtarifa címén, a magyar közgazdaság évek óta követeli már a Máv mai rezsimjétől a tarifarendszer megreformálását és a vasutagazgatóság csak most, — amikor már rettenetesen súlyos helyzetbe került a Máv, — igéri a tarifareformot. Holott kérdést nem szenved, hogy egy körültekintő és a közgazdaság kényes pontjaira óvatosan vigyázó tarifareform a bevétel tekintetében előnyösebb lehet a Mávrá, mint a használhatatlanná vált régi rendszernek a minden rétegében megváltozott helyzetre alkalmazása.

A vasutak igazgatóságának ma már tisztába kellett volna lennie azzal is, hogy a tarifaemelésre drágaság és a drágaságra tarifaemelés s erre újabb drágaság szokott következni. Ez az ördögi körforgás mindig így megy tovább, amíg meg nem győződik az igazgatóság arról, hogy a vasutak rentabilitásá tételeinek van még egy másik feltétele is: az üzemeltetési költségek csökkentése. A hivatalos jelentés szerint a Máv igazgatósága tehetetlennek tartja ennek az eszköznek igénybevételét. „Gondolni sem lehet rá” — mondja a hivatalos jelentés, noha nyilvánvalóan lehet, ha Németországban már több, mint három év előtt végre is hajtották és pedig radikálisan — az üzemeltetési költségek csökkentését. Igenis, lehet és kell gondolni a redukción, sőt végre is kell hajtani, de minél hamarabb. Mert az eddigi emelésekről világosan megállapítható, hogy újabb és újabb gazdasági megpróbáltatásokat eredményeztek — nem lehet elérni velük a vasutak deficitének eltüntetését s ha a vasutak deficitje mindig nő, helyese az, hogy a szegény és csontig lerongyolódott magyar

gyógyító közönség hiába, haszon és eredmény nélkül tűrje ezeket a megrázkódtatásokat? A mostani emelés terhét esőkentette volna a tarifareform és viselését megkönnyítette volna, hogy végre tisztázódott az ál-

lamvasutak anyagi helyzete s hiábavaló emelések nem következnek. Így zugolódva viseljük a terhet, nem olyan könnyen, mint a Máv vezetősége a felelősséget hiábavaló megterhelésünkre

szort minisztere, továbbá Rakovszky belügyminiszter és Nagy Emil igazságügyminiszter. Az ankétet valószínűleg a jövő hét végén tartják meg.

### Az emigránsok elleni vádirat

ügyében Nagy Emil igazságügyminiszter ma a következőképp nyilatkozott:

— Az egyik déli lap szombati számában olvastam az emigránsok elleni vádirat kivonatát, sőt szövegét és ebben azt láttam, hogy a vádirat olyan *külpolitikai megállapításokat* tartalmaz, amelyek a mai megítélésben *nem helyesek*. Azonnal felmentem a miniszterelnökhöz és közöltem vele azt a szándékot, hogy a *vádiratot át akarom dolgoztatni* olyan értelemben, hogy *maradjon meg benne minden, ami bünygyi természetű megállapítás, de hagyassék ki belőle a külpolitikai eszméletű részek*, amely nem is való vádiratba. A miniszterelnök felfogásomat teljesen magáévá tette és a vele való megállapodás alapján adtam ki azt a közleményt, amely a vasárnap reggeli lapokban megjelent.

### Hir 6000 vagon buza kivételéről

Az Est mai számában közlemény jelent meg, amely szerint a pénzügyminiszter 6000 vagon buza kivételét engedélyezte egy érdekes csoportnak, amelynek állítólag opciót adott volna és hogy az érdekes csoport nevében Belitska Sándor volt honvédelmi miniszter utazott volna ki Svájcba. A MTI kérdést intézett illetékes helyen, ahol kifejtették, hogy a pénzügyminiszter e tekintetben senkivel sem egyezett meg és az egész hír minden alapot nélkülöző kitalálás.

## A fajvédők újabb támadásra készülnek

A parlamenti szünet kezdetével nem zárultak le teljesen azoknak a problémáknak az aktái, amelyek a legtöbb napokban annyira izgalomban tartották a kedélyeket. Még mindig sokat beszélnek a *részvényügyről*, amelyet — mint kétségtelenül megállapítható — a *fajvédők* arra ívekezték felhasználni, hogy ha nem is teljes, de legalább *részleges kormányválságot idézzenek föl*. A fajvédők azonban mindárt az első roham után kénytelenek voltak meggyőződni arról, hogy a kormánybuktatásra, sőt részleges kormányválság felidézésére is magukban gyengék, *segítségére pedig a baloldali ellenzék részéről nem számíthatnak*, mert a liberális polgári ellenzék és a szociáldemokraták nem hajlandók asszisztálni a fajvédőknek és elfordultak egész akciójuktól. A fajvédők most

### az építkezési javaslat

tárgyalására tartogatnak szenzációkat és igérensek leleplezéseket, még pedig a kormány által a bankoknak nyújtandó kedvezmények miatt. Ez az akció sem bíztat valami nagy sikerrel. Ismeretes, hogy a népiéleti miniszter a legmesszebbmenő támogatást helyezte kilátásba minden olyan javaslat iránt, amely az építési akció kiszélesítését előzza és elősegíti. A felvetett ideák közül a pénzügyminiszter többet magáévá tett. Csak a legintézet részéről adandó valorizálatlan kölcsön ügyében van még differencia és ha ez a kérdés is közmegegyezésre rendeződik, akkor nem csak a gazdasági szövetségek kötelekbe tartozó intézmények, társulatok és vállalatok karnak az építkezésnél koncessziót, hanem közegészségügyi célokat szolgáló magánintézmények is.

### Daruváry a részvényügyről

Friedrich István a részvényügyről a nemzetgyűlésen tartott beszédében célzást tett arra, hogy egy miniszter a neki átvételre felajánlott részvényeket visszautasította. A Ressel című lap híre szerint Daruváry külügyminiszter lett volna az a miniszter, akire Friedrich célzott. E hírrel kapcsolatban a lap részleteket közöl abból a levélből, amellyel Daruváry külügyminiszter a neki felajánlott részvényeket visszautasította.

Daruváry külügyminiszter a közlésre vonatkozólag a következőket mondta:

— A Resselben közölt és nekem tulajdonított levél teljesen a pokri. A Hitelbank ilyen ügyben nem intézett hozám levelet, tehát nem is volt alkalom e tárgyban a Hitelbanknak írni. A valóság az, hogy a Hitelbank egyik főfunkcionáriusa, amely banknál egyébként hosszú idő óta vannak részvényeim letétben, véletlen találkozás alkalmával beszélgetés közben említette, hogy a bank egyes vállalatai milyen részvényeket fognak kibocsátani és megkérdezte, hogy nem kívánok-e részvényeket átvenni, mire tagadólag válaszoltam. Ez az igazság. Sajnálom, hogy ilyen ügyben vagyok kénytelen nyilatkozni, mert azt tartom, hogy nem tartozik a nyilvánosság elé, hogy becsületes ember miképp kezeli vagyonát. Ezeknek az ügyeknek bolygatását

a politikai harcok elfajulásában látom, amit, mint külügyminiszter is sajnálom, mert ezt a kampányt már is kezdik országunk kárára kihasználni.

### Bethlen és Vass a kormányzónál

Bethlen István miniszterelnök és Vass József népiéleti miniszter vasárnap kihallgatáson voltak a kormányzónál. A miniszterelnök részletesen tájékoztatta a kormányzót a legutóbbi politikai eseményekről és a legközelebbi kormányzati teendők ügyében tett jelentést. Vass miniszter részort-ügyekről referált a kormányzónak.

### Ankét a drágaságról

A parlamenti szünet alatt a kormány elsősorban a *drágaság letörésére irányuló akció* előkészítésével és megszervezésével foglalkozik. Beavatott helyen nyert értesülést szerint Bethlen István gróf miniszterelnök *ankétot* szándékozik egybehívni és ezen a drágaság kérdésének egész komplexumát minden részletében megvitatásra bocsátja. Az ankétre meghívást karnak a gazdasági érdekképviseletek, valamennyi gazdasági re-

## Stresemann kormánya megalakult

Berlin, aug. 13. A Wolff-iroda jelelt hivatalosan: A *birodalmi elnök Stresemann dr. birodalmi gyűlési képviselőt* kinevezte *birodalmi kancellárnak* és javaslatára a következőképp *öltölték be a miniszteri állásokat*:

A birodalmi kancellár helyettese és újjáépítési miniszter: *Schmidt* Róbert volt birodalmi miniszter, munkügyi miniszter: *Braun* volt miniszter, belügyminiszter: *Kohlman* birodalmi gyűlési képviselő, közlekedésügyi miniszter: *Koepfer* birodalmi gyűlési képviselő, pénzügyminiszter: *Helfferding* birodalmi képviselő, hadügyminiszter: *Tesler* őrnagy, igazságügyminiszter: *Radbruch* volt birodalmi miniszter, közlelemzési miniszter: *Luter* dr. volt miniszter. A külügyminiszteri teendő ideiglenes ellátására a birodalmi kancellár kapott megbízatást. A postaiügyi miniszterség betöltetlen. A birodalmi gazdasági minisztérium vezetésével *Raumer* dr. birodalmi miniszter nevezték ki. Ulfonnan szerveztek a *megszűnt területek ügyének intézésére* egy miniszteri állást, amelyre *Fuchs* tartományi főnököt nevezték ki.

### Folytatják a passzív ellenállást

Berlin, aug. 13. (Wolff.) A polgári munkaközösség és a szociáldemokraták között teljes az egyetértés abban a tekintetben, hogy a *passzív ellenállás politikájában nem szabad változásnak történni*. Belpolitikai téren elsősorban azokat a közgazdasági és adóügyi rendszabályokat akarják végrehajtani, amelyek már a Cuno-kabinet megkezdett.

### A kommunisták

Berlin, aug. 13. A fővárosban nyugalm van, és a rendőrség fékentartja a kommunistákat. Tegnap délután a *Rothe Fahne* szerkesztőségében és a kiadóhivatali helyiségekben nagy rendőri kirendeltség házkutatást tar-

tott, hogy zár alá vegye a szombat esti kiadást, amelyben az általános sztrájkra felhívás jelent meg. Ami példányt megtaláltak azt mind lefoglalták. A tegnap reggeli *Rothe Fahne* újból lekötölte ezt a felhívást, de már egységesítő részeket kihagyott belőle, de megjegyezte, hogy a cenzura törölte ezeket. Ezek a részek a proletárszázadok ülalmának *feljegyzéséről* és a 60 aranyfilléres minimális órabér követeléséről szólnak, továbbá egy rész felhívta a szervezett munkásságot, hogy alakítsa meg a munkás kormányt.

### Francia program az új kormányok

Páris, aug. 13. A lapok berlini tudósítói találgatják, hogy mi lesz a Stresemann programja. A Petit Parisien így ír:

Az a feladat áll az új német kormány előtt, hogy két forradalmat hajtson végre. Az első forradalom abban áll, hogy a német birodalmi kormány — kerüljön bármibe is — az infláció végzetes állapotából térjen át egy egészséges pénzrendszerre és hozza rendbe az államháztartás költségvetését. A második forradalom az, hogy a német politika azon nagy csalódás után, amely Anglia részéről érte, forduljon el Angliától és keresse a modus vivendi Franciaországgal.

Az Echo de Paris berlini tudósítója szerint Stresemannnak előreláthatólag az lesz az első kormányzati teendője, hogy új nagyköveteket küld Párisba és Brüsszelbe. A párisi nagykövetség élére *Wirih* volt kancellárt szemelte ki, de lehet hogy *Bauder* dr. volt miniszter megy Párisba. Amért új embereket küld Stresemann Párisba és Brüsszelbe ezzel nem akarja megtámadni elődökének politikáját, tehát a passzív ellenállást sem, hanem az a célja, hogy bizonyosságot tegyen jószándékairól, amelyekkel véget kíván vetni a Ruhr-konfliktusnak.

**Az angol válaszigazgatók sürmei a Ruhrterület kiirtésénél**

London, aug. 13. A francia és a belga kormányhoz intézett angol válaszigazgatók utal a szövetséges kormányt téves megállapításaira. Az angol kormány azt javasolta, hogy állapítsák meg pontosan, hogy melyik az a legmagasabb összeg, amelyet Németország fizethet. Belgium erre azt válaszolta, hogy ehhez csak akkor járulhat hozzá, ha megfelelő könnyítésekhez jut. **Az angol kormány ilyen engedelményekbe semmi esetre sem mehet bele.** A francia kormány azt kérte, hogy miképp gondolja Anglia a pártatlan szakértői bizottság összetételét. Az angol kormány azon a nézeten van, hogy **minél szélesebb körre terjedjen ki a bizottság összetételét,** mert annál nagyobb értéke lesz a bizottság döntésének. Képviseletnek kell a bizottságban az Egyesült Államokat, ugyancsak a háboruban részt nem vett államok képviselőit. **Kívánatosnak látszik Németország képviseletének is.**

Az angol válaszigazgatók szerint a jóváteletti bizottságnak és a szövetséges kormányoknak néhányszor már el kellett volna ismerniük, hogy a német kormány **nincs módjában a reál kényszerített különleges kötelezettségeknek eleget tenni.** Az angol kormány kifejezte az irányú készségét, hogy hajlandó csatlakozni a német kérdés békés szempontból való megoldása érdekében indítandó tárgyalásokhoz, sőt azt az álláspontot foglalta el, hogy **haladéktalanul vissza kell vonni azokat a rendelkezéseket, amelyek a passzív ellenállást okozták és előmozdították, másrészt nem irhatják alá azt a követelést, amely a passzív ellenállás feltételére irányul.** Anglia legelőbb jogász tekintélyei és szakértői kijelentették, hogy a francia-belga Ruhr-akcióra a versaillesi békeszerződés nem adott felhatalmazást.

**A 3-as honvédek ezredünnepélye**

A volt m. kir. debreceni 3-as honvédek és népfelkelők bajtársi egyesülete augusztus 20-án, Szent István napján leplezi le azt az emléktáblát, amelyet a hősi halottak emlékére a Péterfia-utcai volt 3-as honvédlaktanya falában helyeztek el a legénységi kapu mellett.

A laktanya udvarán a leplezés előtt tábori istentisztelet és mise lesz, amelyen a nemzeti hadsereg csapatai is részt vesznek. A református istentiszteletet vezé Huzsár Endre százados-alkézsz végzi, aki mint 3-as theológus-honvéd veszette el félkariát a világháboruban. A laktanya előtti leplezési ünnepen a városi dalegyet a Nemzeti Hírszolgálat és a Hírnemzet énekli, az ünnepi beszédet pedig Filöp Mihály ezredes tartja. Az ünnepséget az egykori vitéz honvédek és a nemzeti hadsereg díszszázadának díszmenete fejezi be.

Déli fél 12 órakor a hősök temetőjében lesz ünnepély, ahol a dalárda éneke után Guha József tábornok, a bajtársi egyesület elnöke, megkoszorúzza az emlékszórbort, dr Bessenyei Lajos pedig emlékbeszédet mond.

Az ünnepséget délután 2 órakor a Péterfia-utcai laktanya tiszti étkezdéjében közös ebéd követi. Ebédjegy ára 2000 korona, előjegyezni péntek estig lehet Weidner Károly egyesületi titkárnál, Werbőczy-utca 4. sz. alatt (telefonszám: 8-33).

A 3-as honvéd ezredet mely és bensőséges kapcsolatot fűzi Debrecenhez és a Hajdusághoz, tisztjei és legénysége innen kerül ki, úgy hogy az emlékünnep valóban impozánsnak ígérkezik. A bajtársi egyesület különösen számít a vidéki bajtársak részvételére, ezeknek minden felvilágosítással készségesen szolgál az egyesület titkára.

A bajtársi egyesület választmányja egyébként pénteken délután 5 órakor a városbáza kistanácstermében az ünnepély rendezése tárgyában fontos ülést tart. Az ülésen azok megjelenését is kéri, akik a választmányiak ugyan nem tagjai, de az ünnepség iránt közelebbről érdeklődnek.

**ANGOL ES MÁS GYÁRTMÁNYU**  
férfi és női **SZÖVETEK**  
LEGOLCSÓBBAN  
**FISCHER ADOLF ES FIA**  
cégnél Plac-utca 61. kaphatók.

**A Máv újra felemelte a viteldijakat**  
**A személyforgalomban 100, az áruforgalomban 150 százalékos emelés — 230 milliárd a Máv deficitje — Augusztus 21-én lép életbe a felemelt díjszabás**

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A magyar korona újabb leromlása káros következményekben a Máv. háztartásában tükröződik vissza a legéresebben. Az ország mai gazdasági helyzetében a Máv. összes üzleti kiadásai kerekén 430 milliárd koronával voltak előirányozva, amivel szemben mindössze 200 milliárd bevétel áll rendelkezésre. Ezidőszereint tehát a Máv. üzleti mérlegebej ismét 230 milliárd korona hiány mutatkozik. Mint-hogy az adott gazdasági viszonyok között az üzleti kiadások mérlegki-egyenlítő apasztására még gondolkodni sem lehet, a viszonyok kényszerítő erejénél fogva tehát ez alkalommal is az üzleti bevételeknek a vasúti tarifa emelése révén való fokozását kellett elhatározni.

Az új tarifaemelés mértékét eldöntötte az a megfontolás, hogy a személyvonati menetdíjak csak 704-szeresét, a gyorsvonati menetdíjak csak 1040-szeresét képezik a békebeli menetdíjaknak, így a jelenleg 3500-szoros békeparitásnak megfelelő nívónál jóval lejjebb mozognak és így a személyforgalomban nagyobb mérvű, 100 százalékos tarifaemelési kellett végrehajtani, a podgyász-forgalomban átlag 60 százalékkal, az expressz-

gyors és teherforgalomban egyaránt 150 százalékkal kellett emelni a tarifát, az üzletihiány kiküszöbölése végett.

Az áruforgalomban csupán a széntarira nyert különleges elbírását, amennyiben ezek a tarifák a múltban is, de különösen a gazdasági összeomlásunk óta mindenkor a legnagyobb elbánásban részesültek.

Az áruforgalomban elhatározott 150 százalékos tarifaemelés nem volt megreven végrehajtható, mert tartani lehetett attól, hogy ez a különösen tömegfogyasztás tárgyát képező élelmi- és közszükségleti cikkek drágulási folyamatára élénkítőleg fog hatni, ezért a Máv vezetőségének javaslatára a kereskedelmi miniszter ezekre a cikkekre főleg a Budapestre irányuló forgalomban msszemenő díkedvezményeket is érvényben hagyta.

A mostani kivételes díjszabások megállapítása dacára folynak a tárgyalások a reformtarifa megalkotásáról és így a reformtarifa már őszszel életbeléphető lesz.

Az új tarifaemelés részletei a Vasúti és Közlekedésügyi Közlöny folyó hó 15-én megjelenő számában tétetnek közé és augusztus 21-én lépnek életbe.

**Milliók árak a nagyvásárban**

Az országos vásár szokatlan nagy élénkséggel zajlott le. Árú nagyron sokat hordtak fel, vevő is sok volt. Az árak hihetetlen magasságba szöktek, de azért a vételkedv nem csappant meg. Az országos vásár két napján közel 300,000 ember fordult meg a vásártereken. A szomszédos három vármegye és a hajdumegyei városok és községek ontották magukból a vásárlókat. A nagy forgalom mellett a vásárban elköltött összeg közeljára a kétmilliárdhoz.

A piacokon egy kis statisztikát készítettünk az árakról. Egy cifra-szűr 1 millió korona, közönséges 700-900,000 korona. Juhász-bunda 800-900,000 korona, guba 400,000 korona. Egy öltözet magyar ruha (rak-tári) 350,000, egy pár csizma 110,000 gyerekcizma 35,000 korona.

A kékedénypiacon szörnyű nagy a drágaság, egy mosdótól 16,000 korona, legkisebb edény ára 2500, a

nagyobbak 10-50,000 korona. Egy kis vaskonyha 60,000, nagy 200,000 korona. Egy nagy rézüst 300,000, kicsi 90,000 korona.

Egy pár lófelszerelés 1 millió korona.

A legkisebb mézes 50 korona, a nagyobbak ára 200-5000 korona. Egy kis színes hőlgy 500, nagyobb 1000 korona, papírduda 300, párisi labda 200 korona. Fakanál 400-4800 korona. Egy kis egylovas szekér 600,000, két lovas igászszekér 1 millió korona.

A fehérneműpiacon egy ing 25,000 korona.

Eleven, mozgalmas élet uralkodott a nagyvásári komédiában is. Nagy portfelhőben ezernyi ember járta a komédiát — szórakozott mind-egyik a maga módján. Legnagyobb forgalma volt a hajóhíntának, népszé-katonaság egymást törte érte. A forgó és hullámhinta is nagy keresetséggel

**A legfinomabb férfi- és női**  
**ANGOL GYAPJUSZÖVETEK,**  
grenadinok, női- és gyermek kötött ruhák, harisnyák állandó és olcsó beszerzési forrása a  
**MAYER DIVATÁRUHÁZ Piac-u. 18. (Tisza-palota)**  
Tulajdonos: Mayer A. János.

MEGBIZHATÓ MINŐSÉGŰ  
**GYAPJUSZÖVETET**  
**FELDHEIN DEZSO-nál**  
vásároljon. Piac-utca 67.  
TELEFON SZÁM 1105.

**TÜKÖRGYÁRTÁS**  
mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újra öntése  
**CSAPÓ-UTCA 19. SZ.**  
Debreceni Üvegcsiszoló-és Tükrőgyár.

**Jól jár,**  
ha siet ruházati szükségletet mielőbb beszerezni az  
**Arany Bika**  
divatházban  
(Bika-épület)  
TELEFON: 765.  
hol nagy választékban velour kabát szövetek, kosztüm és férfiruha szövetek, férfi-és női fehérneműk, selymek, batiztok, fanellek és vásznak olcsó árért kaphatók.

**„PARFUMERIE ILONA“**  
Szappanok, puderek, kölni vizek, parfümök és bőrdiszmü árak raktára.  
**SZENT ANNA-UTCA 1. SZÁM.**

örvendett s igaz, hogy sokan voltak rajta, akik háromszor hajtottak és egyszer ültek. Volt a komédiában egy árva jósó is, csekély 500 koronáért jósolta a boldogságot. A gyorsfényképezés is állandóan dolgozott, 1000 koronáért 2 perc alatt lekaptak akárcit. Látványosság kevés volt, egy két sátor nagy lármával.

A vásári korzón dühöngött a közvetlenség. Egymást soha nem látott emberek válték egymást a 400 koronás fakanállal és a 200 koronás párisi labdával. Fesztelen jókedvvel hömpölygött a sokaság és a fiatalok ugyancsak élte világát. A széles Széchenyi-utcán egymást tréfálva, tolongva hömpölygött a sokaság. Vidám csoportok járták a korzót és pokoli zajt csaptak kereplővel, sippal és szint papírdudákkal. A legnagyobb szórakozás volt a fakanalazás és a párisi labdával való dobálás. Az apró fakanalazás sűrűen csattogtak az előre kizemelt helyen és ugyancsak pattogott a leányok vállán a rugós párisi labda. Egnymélyi harcra amazon aztán hatalmas fakanállal fellegyerve keze vissza a vékonybáb dongái legénykének súlyos kedveskedéseit. A szertelen jókedv mindenkit magával ragadott és még az elemedettebb emberek sem rösteltek holmi kis csintalankodást.

A késő esti órákban, mikor már eldurvult a kedves szórakozás, megleltek a rendnek éber őrei és felet-tébb nagy ügyességgel kapkodták el a fakanalakat. Egy darutollas legény épen célbavette a Sárát, mikor a rendőr kikapta kezéből a fakanalat. A legény megaprehendált a rendőr egyéni akciója miatt és méltatlankodva mondta:

— Nincs rá törvény! oszt munek árulják!

**Ijabb Bárdos Géza tragikus halála**

Nagy, fájdalmas csapás érte Bárdos Gézát, a Kereskedő Társulat al-elnökét: egyetlen fia, Géza, tegnap 21 éves korában hirtelen elhunyt. A váratlan halálesetet még tragikusabbá teszi az, hogy a teljesen egészséges, életerős ijabb Bárdos Géza hús-mérgezés áldozata lett.

Ijabb Bárdos Géza, mint a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjának tisztviselője pár nap előtt hivatalos kiküldetésben volt Nyiregyháza. Erről az utjáról már betegnek érkezett haza. Amint mondta, az egyik nyiregyházi vendéglőben becsináltat evett s ettől húsmergezést kapott. Orvosai már nem tudták a betegség továbbfejlesztését megakadályozni. A mérgezés mindjában elhaltalmasodott és tegnap éjjel kínos és hosszú szenvedés után kioltotta a tragikus sorsu fiatal banktisztviselő életét. A tragikus haláleset, amely egy rendkívül tehetséges, rokonszenves fiatal tisztviselő szépen induló pályáját törte ketté, széles körökben keltett fel mély részvétet. A mélyen sújtott család a következőkben adja tud-tul gyászát:

Megtört szívvel, mélyeséges fájdalommal tudjuk, hogy feledhetetlen szeretettel fiunk, testvérünk, sógorunk, rokonunk ifjú Bárdos Géza a Magyar Általános Hitelbank tisztviselője hivatalos kiküldetése alkalmával kapott húsmergezés következtében, életének 21-ik évében, rövid, de súlyos szenvedés után f. hó 12-én este jobblétre szenderült. — Drága halottunkat folyó hó 14-én délután, 6 órakor az ágostai evang. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Szent Anna-utcai róm. kath. temető kápolnájából kísé-jük az örök nyugalom homába. Drága jó Gézánk! Nem feledünk el soha. Szüleideink, testvéreideink, sógoraidnak bensősége, reménysege, a magyar földnek megalkuvást nem ismerő, hazaszeretettől áthatott lánglelkű fia, rokonságnak, barátainak megértő, önzet-len társa voltál. — Emléked örökké élni fog szívünkben. — Legyen síri álmod oly nyugodt, mint amilyen szép és nemes volt földi életednek rövid pályafutása. — Isten veled! Debrecen, 1923. augusztus hó. Bárdos Géza és neje Zsifinger Izabella szülők. Torozka-kal Oswaldné, Bárdos Mária, Gyurka, Ágnes, Dénes gyermekekkel. Bárdos Izabella, Tiszaújhegyi Újhelyi Jánosné, Bárdos Gizella, Bárdos Judit testvérei. Nagyszámú rokonság nevében is.

### Félmilliárd kölcsönt kér a város a kislakás-akcióra

A városi tanács ma délelőtt tárgyalta a népjóléti miniszternek a debreceni kislakásépítő-akcióra vonatkozó, szombati számunkban ismertetett ajánlatát. Mint ismeretes, a népjóléti miniszter 50 millió korona amortizációs kölcsönt ajánlott fel a városnak, 25 évi törlesztésre, 2 és félszázalékos kamattal melletti. Ennek ellenében a városnak telket kellene adni a kislakásokhoz, létesíteni kellene a szükséges közutakat azonnal megkezdni a lakások építését és építeni egyelőre annyit, amennyire az 50 millióból telik, bár a fél 25 éves, konyhas lakás felépítése volna.

A tanács főkézfogása, az ajánlat ellen az volt, hogy az 50 millió nagyon kevés. Nem is tartották lehetségesnek a tanács tagjai, hogy a mostani 3-as koronaárfolyam idején készítenék az ajánlatot, hanem úgy gondolták, hogy valószínűleg a 6-os vagy 10-es árfolyam idejében szánt a debreceni kislakásépítő-akcióra 50 milliót a pénzügyminiszter. Megállapította a tanács, hogy ezzel a pénzzel nem is érdemes megkezdeni az akciót s elhatározta, hogy felír a népjóléti miniszterhez és 500 millió állami támogatást kér, mert a 25 lakást csak ennyiből lehet felépíteni.

A tanács egyébként kiküldött egy bizottságot, amelynek feladata lesz az építkezés helyének megállapítása és költségvetésének elkészítése.

### HIREK

— Az időjárás. A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a hőmérséklet alacsonyabb lett. Maximum 29 fok Csengeren, minimum 9 fok Egerben. Eső nem volt sehol. Prognózis: Tulnyomlag száraz idő várható hőemelkedéssel.

— A magántisztviselők fizetésrendezését kérik. Budapesti tudósítónk jelenti: A Magántisztviselők Országos Szövetsége ma este tartotta nagygyűlését. Határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint 6 csoportban állapítják meg a kérendő fizetéseket. A minimum 150000, a maximum 675000 korona.

— Felemelték a betegpénztári segélyeket. A népjóléti miniszter rendeletet adott ki, amellyel módosítja a betegbiztosító pénztár különféle bérosztályaira és a pénzsegélyekre vonatkozó rendelkezéseket. A rendelet a táppénz, a terhességi, gyermekágyi szoptatási, és temetkezési segélyek összegét háromszorosára emeli föl.

— Megengedik a textilárak behozatalát. A pénzügyminiszter tilalmi rendeletet folytatán sok száz milliót érő textil küldemény fekszik hónapok óta kiváratlanul a budapesti vámraktárakban. A kereskedelmi érdekeltségek küldöttsége előtt a kereskedelmi miniszter ma kijelentette, hogy személynél fog intervenciálni a pénzügyminiszternél oly irányban, hogy a textilárak behozatalát kontingentálás alapján ismét engedélyezze.

— Felemelték a gyufa adót. A pénzügyminiszter újra szabályozta a gyufa után fizetendő kincstári részesedést. A rendelet szerint legfeljebb 56 szál tartalmú gyufacsomag után a kincstári részesedés a fogyasztási adón felül fadrótos gyufánál 51.91 korona, más gyufánál 77.60. Minden megkezdett 56 szál után ugyanennyivel több.

Feldheim Imre

## POSTTÓHÁZ

Kossuth-utca 6.  
még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

**LEGSZEBB  
LEGOCSÓBB  
KALAPOK**

BERMAN ÉS FRIEDMANNAL

PIAC-UTCA 10.  
BIKÁVAL SZEMBEN.

### Rét gyermek belefult a hortobágyi halastóba

Tegnap délután megrendítő kettős halálos szerencsétlenség történt a hortobágyi halastónál.

Két kis fiú a nagy melegben túróni ment a halastó egyik medencéjébe. Fürdés közben a 12 éves Rapcsik Károly bemelegkedett egészen a medence közepéig, ahol már mély a víz. A kis fiú kimerült a nagy lázban és erejét veszítve nem tudta fenntartani magát a vízben.

Az elmerülő, földokló gyermek segítségkérésére a társa, Serfőző István 11 éves fiú a mentésére szellett. A kis Serfőző beuszott a medence közepéig és megragadta a földokló Rapcsik karját. Mentési kísérlete azonban végtelenségé vált részére, mert a halálfelelnében göresösen bekapaszkodó földokló mákával hozta a víz alá. A kis Serfőző egy darabig

minden erejéből küzdött, hogy kiszabaduljon a földokló göresös szoritásából de sikertelenül. Egymásba rögzítve mindketten elmerültek és belefultak a halastóba.

A borzalmas élet-halál küzdelemnek nem volt felnőtt szemtanúja, a magas parton a közelben nem áll senki, aki meghallotta volna a küzdő gyermekek halálisköltéseit. A partihoz közel lubickoló apró gyermekek hordták szét a megrendítő tragédia hírét. Mire a közelben lakók a medencehez értek, a két kis fiú holttestét már felvetette a víz. A két kis vízbeült gyermeket partra hozták és a hortobágyi esendőőröknek jelentették a kettős vízbeufalást. A esendőőség a szerencsétlenség ügyében vizsgálatot indít.

— Egy olasz is átusztta a La Manche-csatornát. Párisból táviratozzák: zék: Farabosi olasz uszóbajnoknak tegnap sikerült átusztania a csatornát, mégpedig jóval rövidebb idő alatt, mint az amerikai Sullivannek. A francia partról indult el és 16 óra 23 perc alatt partra ért Doverben délután 12 óra 30 perckor. Nagy lelkesedéssel fogadták. Az amerikai Sullivannek 27 óra 23 perc kellett a csatorna átúszásához.

— A választói névjegyzékből kihagyottak felkértek, hogy a közigazgatási bírósághoz intézendő panaszok adatait megállapítása céljából a Munkás-Olthonban (Margit-tér) vagy a Piac-utca 61. sz. alatti (kereszt épület) iradhelyiségben haladéktalanul megjelenni sziveskedjenek. A központi választmányának a kihagyás: közli határozata — a kikézbítés napjának megjelölésével — valamint a választói jogosultság megállapítására szolgáló bizonyítvány elhozandó és bemutatandó.

— Eladó egy toronyóra. Szabadkáról jelentik: Páratlan eseten kacagnak az egész Vajdaságban az emberek. Zenta város érdemes tanácsa toronyórát csináltatott, még pedig kettőt, a városóra toronyóra. Am a dolog olyképpen sikerült, hogy nem lehetett megállapítani, vajon a torony órmagassága, vagy a rátelező óra kicsi, csak az volt bizonyos, hogy a rátelező órmagasságát az időállást enki sem tudja az utóféll megállapítani, még a sasszemű tanács sem. A minap összeült városi gyűlés aztán határozatot hozott a vitás dologban. Eladja a város a toronyórát, melynek átmérője két méter s csináltat helyébe másikat, a szükséges hét méteres átmérővel. Kihirdette tehát az egész Vajdaságban, hogy „toronyóra Zentán eladott!”

— Szírákolkak a férfiszabók és a kegyvári munkások. A férfiszabók bérmozgalmában megindult békéltető tárgyalás eredménytelenül végződött.

A munkások követeléseiével szemben a munkaadók csak 10 százalékos javítást ígértek. A békéltető tárgyalások megszakadtak és a munkások ma reggel kimondták a sztráikot. — A kegyváriakban ma délelőtt tartott utolsó békéltető tárgyalás nem vezetett eredményre és a munkások mindkét kegyváriban leáltak a munkából. Mivel a munkaadó semmi körülmények közt nem hajlandó megadni a javítást, a munkások elhatározták, hogy kivesszék a munkakönyveket. A gyárak igazgatói a könyveket be is szolgáltaták az iparügyszálynak. — A Blattner-féle ablak- és képerkerető gyár munkásainak bérharcra befejeződött. A munkaadó az első hétre 40 százalékos javítást adott, az utána következő hétre pedig 20 százalékos javítást.

— Nagy erkölcsrendészeti razzia. A debreceni rendőrség ma széleskörű razziaát tartott a kertes hirtű nők világában. Detektívek keresték fel az eldugott szállodákat, a titkos találka helyeket és nagyon sok nőt állítottak elő a rendőrségen. A késő esti korzó tánderei közül is őrizet alá került 11. Kellő vizsgálata után a kórházba kellett utalni valamennyit. Erőszakrendészeti kihágás miatt — kivétel nélkül — mindegyik ellen megindították az eljárást. A razzia alkalmával a nyomozó közegek megdöbentető dolgoknak jutottak nyomára. Jó volna, ha a rendőrség minél gyakrabban tartani ilyen razziaákat és fokozottabb mértékben tartaná fent az ellenőrzést.

— A mezőkövesdi sakkverseny. Miskolcra jelentik: A mezőkövesdi országos sakkverseny mekezdődött. Az első fordulónál megtörtént az első meglepetés, amennyiben Szombati 25 lépésre megverte Grubert, a gyulai országos verseny győztesét. Halm erős rohammal győzött a miskolci Kolozs ellen. A többi látszma eldöntetlen. Kulcsár szabadnapos volt.

**UJ GÉPJAVITÓ MŰHELY!**

Van szerencsém értesíteni, hogy a volt Vértesy Testvérek cégtől megváltam és

**MIKLÓS-UTCA 53. SZÁM ALATT**

újjonnan berendezett gépjavitó műhelyt nyitottam, ahol mindenféle gépjavitást, vasasztárga munkát és autógén hegesztést vállalom. — Szíves parlogatást továbbra is kérek a Vértesy János, cég baltagja. —

**KONCZ kelmefestő**

GYÁRA: PÉTERFIA 30. ÜZLET: ARANY JÁNOS-UTCA 10.  
GYÁSZ ESETÉN RUHÁK 24 ÓRA ALATT FESTETNEK.

**Cowerko, Berbery gyapjuszövetek**

és nyári mosókelmék óriási választékban meglepő olcsón

BIHARI ZSIGMOND posztóüzletében  
Piac-utca 16. Alföldi Takarékpálota

Elegáns férfiruhák legújabb divat szerint mérték után készülnek.

**Uri fehérmű készitést vállal**

DEBRECENI MECHANIKAI FEHERNEMŰ VALLALAT

SZECHENYI-UTCA 30.  
Villanyerőre berendezett üzem.

**LEÁNYKA LUSZTER KÖTÉNYEK**

ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN, MEGLEPŐ OLCSÓN

Lantos Csipkeáruház, Kossuth-utca 4.

— Házasság. Schwartz Ferencz (Debrecen) s Marmorstein Helénke (Gyüre) 14-én, kedden délután 4 órakor Simonfy-utca 24. szám alatt tartják esküvőüket, melyre rokonokat és ismerőseket ezuton hívják meg.

— A gyermekszív. Hét kedves kis leányka, névszerint Blitzer Rózsa és Erzsike, Goldstein Rózi, Berger Erzsike és Gizike, Klein Gerda és Grösz Lillike 7434 koronát hoztak be ma hozzánk azzal, hogy ezt az összeget, mint az általuk rendezett gyermekszínház jövedelmét, egy nyomorogó család segélyezésére fordítsuk. A jótékony adományt rendeltetési helyére ittattjuk.

— Művészestély és táncmulatság Szent-István napján. Mint már jelentettük, e hó 20-án Szent István napján nagyszabású és igen érdekesnek ígérkező művészestélyt és táncmulatságot rendez a Magyarországi Ujságírók Egyesülete debreceni csoportja az „Angol királynő” kerthelyiségében és összes termeiben. A műsor változatos számokban fog bővelkedni. Eddig a következő kiálló művésznők és művészek fellépése van biztosítva: Voith Ilonka, Földes Erzsé, Csapó Mária, Torma Gusztika, Rolkó József, Rajz Ferenc, Csolnakossy Gyula. — Nem lehetetlen, hogy a rendezőség hívására a nyaralását félbeszakítva, lejön az estére Timár Ilka is. Vendégszereplésre megnevezte a rendezőség Czifler Emilt is, a berlin—charlottenburgi opera volt tagját, ki jelenleg Debrecenben időzik, továbbá még négy-öt művésznő és művész fellépése van tervbe véve, úgy hogy a műsor szenzációsan pazar és gazdag lesz. Szentimáry Zoltán író humoros felolvasást tart. A műsört egy nagyon szép irredenta színi fogja megnyitni. Magas színvonalat biztosít az előadásnak, hogy Müller Máttyás, a művészlelkű karmester is résztvesz benne. Műsor után a vendéglői termekben táncmulatság lesz, a Fehér-teremben pedig táncverseny, melyre mindenki benevezhet; a győztest szép ajándékokban részesíti a rendezőség.

**HERCZEG ANNA**

NŐI FELÖLTŐK MODELHÁZA

PERENC JÓZSEF-UT 41.,  
a Bohány-nagyáru mellett.

Elegáns őszi és téli  
**NŐIFELÖLTŐK**

blousok, ruhák,  
nagy választékban  
:-: megérkeztek. :-:  
Szolid olcsó árak!

LEJÓBB! LEGOLCSÓBB!

UGORKÁS ÉS BEFOTTES

**ÜVEGET,**

VALAMINT  
CSEH GYÁRTMÁNYU

**TÁBLAÜVEGET**

BERGER ÉS WEINBERGER

PIAC-UTCA 66.  
TELEFON 11-20.

**BŐRÖNDÖT, RETIKÜLT,**

pénztárcát, bőrlábszárvédőt csak a készítőnél vegyen

PIAC UTCA 44. SZ.

FEUERMANN bőróndós.

# BIRÓ

szintaró ruhafestő és vegyi tisztító

HÉTI MUNKARENDJE:

Hétő: **Trikó setyem, szetter, kötött ruhafestés**

Kedd: **Világos színre és minta utáni festés.**

Szerda: **Vegyí tisztítás.**

Csütörtök: **Fekete festés.**

Péntek: **Színes festés.**

Szombat: **Teál- és szőrmefestés.**

Gyászruhák festése a kívánt időre.

Postai megbízások gyorsan és pontosan eszközöltenek.

Ügyes vasalóteány felvételik.

**FESTŐ- ÉS TISZTÍTÓ-TELEP**

**ARANY BIKÁ-ÉPÜLET.**

— **Dr. Szász Zander-** és vizgyógyintézete. Iszap- és szénsavfürdők. Svéd torna. Degressator. Soványító-kúra (villanyos). Férfiak részére d. e. 10-ig és d. u. 5-től 8-ig. Nők d. e. 10-től d. u. 5 óráig.

— **Szolgai** teendőkre fiatalabb fiú felvételik Pyramis r.-t.-nál, Arany János-utca 2.

— **Eladó** teljesen jó karban levő 2 lóra való parádés és 2 lóra való igás szerszám. Dezentfeld-tér 7.

— **Bármiféle** eladó dolgait kockázatos árverés vagy drága hirdetés nélkül diszkrétén és leggyorsabban eladhatja a „Remény” állandó díjtalan kiállításán. Piac 85.

— **Krisch** eszerékáruháza Piac-utca 89. Telefon 12—18. Vállal átrakást is.

— **A Margit-uszodában** okleveles uszómester tanít. Tandíj 600 korona.

— **A Hungária hengermalom r.-t.** debreczeni malma (Homokkert, Bánffy utca 2.) július hó 20-tól kezdődőleg kiváságra felőrlő a behozott gabonát vagy kicseréli azonnal elsőrangú őrlményekre. Költséget nem kímélve a malom újból szereltetett és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavatol.

— **Tükörgyártás, üvegcsiszolás,** régi tükrök újíróntése. Sipkovits Béla. Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

— **Meghívom** a mélyen tisztelt vendégszeretőket a legújabb érkezett németországi és bécsi áruk megtekintésére, vételkényszer nélkül. Dús választék harisnyák, keztük és kötött árukban, egyedüli legelőszőbb bevásárlási forrás Havas harisnya áruháza, Badosos-utca 1.

— **Gyöngvők,** ruhadíszek, csipkék, szallagok legnagyobb választékban. Benyáts Emil főtéri üzletében.

— **Altmann szücs** műhelye nem Piac-utca, hanem Miklós-utca 22.

— **Szirek András** úri és egyenruha szabó. Dívatos angol szövetek és egyenruházati raktára. Debreczen. Szent Anna-utca 1.

— **Rába** vasalt szekérkerék mindenfajta igásjárműhöz tökéletes gyártmány, így csaknem elpusztíthatatlan. Száraz anyag, haitott talp. Forgalmomba hozza Riesz Henrik kocsigyár.

— **Szőrméket** Klonda szücs legelőszőbban készít, alakít, javít, iparkamara. Werbőczy-u. 2., telefon 1425.

— **Őszi divatlapok,** Elite stb. megérkeztek és nagy választékban kaphatók Hegedüs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett munkatársunk **ifj. Bárdos Géza** ur f. hó 12-én rövid szenvedés után befejezte ifjú életét. Korán elhunyt ifjú barátunkat augusztus 14-én d. u. 5 órakor a róm. kath. temető kápolnájából kísérik utolsó útjára, emléket pedig kegyelettel szívünkbe zárjuk. Debreczen, 1923 aug. 13. **A Magyar Általános Hitelbank** debreczeni fiókjának tisztviselői.

# KÖZGAZDASÁG

## Óriási hausse az értéktőzsdén

100—200 százalékos áremelkedések is voltak

Budapest, augusztus 13.

Ma kétnapos tőzsdéi periódus kezdődött. Az első nap olyan viharos áremelkedések jegyében indult és olyan széles üzleti forgalmat teremtett, hogy a tőzsde minden piacán valószínű rekordárfolyamokat eredményezett a vásárlási kedv. A spekuláció nem törődött a zürichi koronaárfolyam fél százalékos feljavulásával sem, mert a vásárlásoknak valószínű özőne ömlött el a mai piacon és egyegy papírnak 100—200 százalékos árfolyamot idézett elő. Nem irritálta a tőzsdét az sem, hogy a kasszanapok jömesszire tolódtak ki, mert a mai üzletek nagyrésze csak szeptember elején kerül elszámolásra, úgy hogy közel 20 nap áll rendelkezésére annak, aki ma adott vagy vett.

Kis ellanyhulás után 12 óra felé megszilárdult az üzlet. Nagy általánosságban 40—50 százalékos áremelkedésről lehet beszélni. A Ganz-Danubius 3,200,000 koronával javította kurzusát és 20 milliót felül áll. Ganz-Villamossági elérte a 2 milliós árat. Fegyver I és fél millióig emelkedett, 4 milliós árfolyam körül mozog a Magyar Cukor és az Alt. Köszén, 3 millió körül cirkál a Pesti hazai és az Első Magyar Alt. Biztosító.

Legelőszőbb és legmagasabb árfolyamok:

Bankok	
Ang.-Magyar Bank	97000—110000
Bosnyák-Agrár	80000—83000
Földhitel	305000—320000
Hazai	200000—220000
Hermes	80000—90000
Magyar Agrár	50000
Magyar Hitel	505000—530000
Magyar Cseh Iparbank	41000—42000
Magyar Forgalmi	42000—52000
Magyar Jelzálog	42000—46000
Magyar Ker. Hitel	50000
Leszámítoló	90000—106000
Lloyd Bank	30000—40000
Magyar-Német Bank	47000—50000
Magyar-Olasz Bank	38000—45000
M. T. K. Jelzálog	28000—32000
Magyar Városi Bank	23000—26000
Merkur	34000—36000
Nemz. Bank és Takp.	50000—57000
Osztrák Hitel	195000—220000
Pesti Keresked.	1100000—1450000

  

Takarékok	
Bélvárosi	45000—46000
Budapesti Liptóvárosi	28000—31000
Magyar Általános	155000—220000
Pesti Hazai	280000—330000

  

Biztosítók	
Fonciére	195000—280000
Jégbiztosító	100000—125000
Magyar-Francia	150000—180000
Pannonia b.	800000—900000

  

Malmok	
Borsod-Miskolci	300000—400000
Concordia	72000—89000
I. Békéscsabai	1200000—170000
I. Budapesti	250000—300000
Gizella	120000—180000
Hungáriai	120000—160000

Király malom	55000—60000
Viktória	300000—360000
Tr. Danubia	70000—80000
Back	120000—162000

Bányák—Tégla-áruak	
Beocsim	950000—1100000
Borsodi	500000—540000
Bpest-Sz.-Lőr.	110000—130000
Cement	230000—275000
E. Szászvári	610000—720000
F. Kohó	725000—850000
István téglá	65000—90000
Drasche	350000—375000
Magnesit	2350000—2,700000
M. Aszfalt	105000—125000
M. Alt. Szent	2400000—3350000
Nagybányai	250000—275000
Salgó	660000—850000
Urikányi	1000000—1500000
Bauxit	195000—250000

Nyomdák	
Athenaeum	290000—350000
Globus	54000—59000
Kunossy	38000—40000
Pallas	150000—190000
Révai	70000—100000
Rigler	70000—120000
Stephaneum	48000—53000

Vasipar	
Coburg	50000—60000
Csáky	67000—75000
I. Gazd. Gép.	220000—230000
Fábián	24500—28000
Fegyver	1400000—1500000
Frankl	95000—110000
Ganz-Danub.	20000000—25000000
Ganz-Vill.	2075000—2350000
Györfly-W.	65000—100000
Hofherr	190000—240000
Kaszab	80000—90000
Kistarsai	81000—100000
Kühne	98000—115000
Láng	230000
Lipták	45000—60000
Mág.	90000—95000
Magyar Acél	230000—250000
Magyar-Belga	135000—190000
M. Mótör	80000—95000
M. Olom	41000—44000
M. Réz Cahid	190000—230000
M. Vegyipar	50000—55000
M. Wag. Győr	170000—210000
Rex hajó	27000—30000
Rima	220000—280000
Roesseman	65000—85000
Schlick	170000—210000
Schuller	88000—93000
Tendloff-Dittr.	80000—90000
Wörner	56000—65000

Különléle vállalatok	
Alt. Osztr. légsz.	700000—1020000
Bárdi	33000—38000
Baróti	24500—28000
Bóni	130000—165000
Brassói	500000—590000
Chinoi	60000—95000
Danica	149000—176000
Dél-Cukor	650000—750000
Diana	30000—33000
Égisz	39000—43500
Egyes. Izzó	600000—680000
E. Textil	33000—38000
I. M. Papír	85000—98000
I. M. Szövő	111000—120000

I. P. Spódium	2950000—3300000
I. Tem. szesz	60000
Felten	850000—900000
Flóra	160000—170000
Fővárosi-sör	60000—67000
Goldberger	100000—115000
Gschwindt	302000—370000
Halte-ivészitő	46000—100000
H. Mitrágya	380000—500000
Interexim	52000—60000
Juta	190000—240000
Karton	120000—135000
K. Murányi	45000—65000
Keleti-Gr. Kelg.	19000—23000
Királyautó	18000—20000
Királysör	80000—100000
Dorogi	35000—40000
Klotild	200000—260000
Kőbányai polg. sör	480000—600000
Krausz szeszgy.	85000—95000
Ligetüzanát.	38000—45000
Magyar Cukor	3850000—4250000
Magyar Lampa	295000—325000
Magyar Kender	90000—102000
Magyar Östermelő	400000—460000
Magyar Pámit	220000—275000
Magyar Ruggyanta	200000—260000
Magyar Szalámi	82000—88000
Magyar Vas. Forg.	230000—270000
Marosi petr.	75000—80000
Mez. Georg	1410000—1480000
Mezőh. Cukor	480000—535000
Ocean	40000—42500
Olajipar	120000—160000
Pann. sör	32000—35000
Phöbus	43000—48000
Püspöki bp.	58000—68000
Szikra	130000—150000
Szegedi Kend.	400000—410000
Telefon	135000—160000
Temesi sör	110000—130000
Unio-színház	26000—28000
Vill. pezsgő	40000—45000
Zagyva-Pálfi.	105000—125000
Star	30000
Szolnok	25000—30000

Faipar	
Alt. fa Merkur	20000—23000
Egyes. Fa	37000—40000
Fournir	48000—53000
Guttmann	575000—600000
Hazai fa	190000—205000
Honi fa	35000—37500
Körösbányai	22500—28000
Kronberger	26000—29250
Lignum	112000—120000
Magyar Amerika	39500—42000
Magyar Erdő	19000—23000
Magy. Lloyd	110000—140000
Malomsoky	30250—35000
Nemzeti fa	280000
Neuchloss-L.	18000—20000
Ófa Zürich	700000—900000
Rézbányai	65000
Szlavónia	110000—135000
Union des Us.	180000—250000
Viktória butor	21000—26000
Zabolai	195000—220000
Zenti	18000—220000

Közlekedés	
Atlantica	88000—110000
Budapest Közuti	52000—65000
Budapest városi	72000—80000
Bur	40000—47000
Délivasut	175000—210000
Levante	725000—875000
MFTR	500000—700000
Miskolci vill.	42000—43000
Nova	130000—165000
Ó. M. áll. v.	475000—630000
Tröst	166000—190000

Hivatalosan nem jegyzett értékek

Fabank	11000—14500
Foresta	36000—40000
Warmsdorf	2200—2500
Winternitz	3000—3500
Ingéfa	32000—36000
Kopetzky	2800—3600
Demecseri	24000—27000
Kéve	3900—4300
Mezőgazd. Hitel	19500—22500
Sajókondói	22000—28000

**Az utótőzsdén**  
az árfolyamok általában a zárlati nívón mozogtak. A favorizált értékeket a legmagasabb árfolyamon vásárolták. Hazai bank 200000 áru, Lloyd bank 34500, Leszámitoló 101—102000, Fabank 13500, Olasz bank 41000, Keresk. bank 1300000, Óbuda-Ullaki takp. 62500, Belvárosi 60000, Hermes 92000, Borsod-miskolci 310000, Hungária 123000, Gizella 135000, Lipták 50000, Alt. gép. 92000, Vagon 200000, Izzó 620000, Goldberger 108000, Mitrágya 500000, Stummer 2075000, Felten 900000, Tröst 173, Királyautó 22000, Just izzó 150000, Részvénytör 345000, Interexim 55000, Dunántúli sertiés 84—86000, Merkure 21000, Hazai fa 210000 pénz, Lichtig 20000, Ófa 780000, Szlavonia 123000, Kronberger 27000, Lignum 12000, Atlantika 92000, MFTR 670000, Nova 146000—150000, Államvasut. 390—600000, Déli vasut 185000.

NŐI ÉS FÉRFI

## KALAPÁLAKITÁSOK

LEGSZEBBEN KÉSZÜLNEK

### SZÉLL GERGELYNÉL PIAC-UTCA 63.

TELEFON 11-11.

## Kalapok

uri fehérneműk  
dus választékban

**Frank Imrénél, Piac-utca 43.**

LEGŐLCSÓBB

## GYAPJUSZÖVETEK

bélésárúk és női velour kelmék

**WEISZ IGNÁC Piac-u. 73.**

## BŐRKABÁTOK, RAGLÁNOK, ÖLTÖNYÖK

NAGY VÁLASZTÉKBAN KAPHATÓK

## GELBER TESTVÉREK

FÉRFI ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHAZÁBAN,  
PIAC-UTCA 67. FROHNER-SZALLODA ÉPÜLET.

Zürichi zárlat

Berlin 145, Hollandia 217 és fél, Newyork 552 és fél, London 2525, Páris 3075, Milánó 2345, Prága 1620, Budapest 3 és egyenlő, Belgrád 285, Bukarest 250, Varsó 25, Bécs 77 és egyenlő, Osztrák bélyegzett 77 és fél Szófia 460.

84500 korona a buza

A mai terménytőzsdén az irányzat nyitáskor rendkívül tartózkodó volt, később dél felé azonban a kínálat növekedett, ami által a forgalom is élénkebbé vált. Az árak kb 2000 koronával emelkedtek:

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki új 82500-83000, egyéb 82000-500, 79 kilós tiszavideki új 84000-500, egyéb 83500-84000, rozs 54-55000, árpa 54-56000, zab új 6971000, ó zab 74-75000, tengeri 69-71000, repce 130-145000, korpa 39-40000.

A devizaközpont arfolyamai

Valuták	Vétel	Eladás
Napoleon (pénz)	68800.—	—
Dollár	86960.—	89330.—
Angol font	19160.—	19750.—
Hollandi forint	7510.—	7750.—
Svájci frank	3440.—	3560.—
Francia frank	1085.—	1121.—
Belga frank	855.—	890.—
Lira	820.—	855.—
Szokol	568.—	592.—
Dinár	202.—	210.—
Leva	166.—	173.—
Lei	87.50	94.50
Osztrák korona	0.266	0.280
Márka	0.0045	0.0065

Devizák	86750.—	89150.—
London	19050.—	19650.—
Newyork	7510.—	7750.—
Amsterdam	3440.—	3560.—
Zürich	1080.—	1116.—
Páris	855.—	890.—
Brüsszel	815.—	850.—
Milánó	568.—	592.—
Prága	202.—	210.—
Belgrád	166.—	173.—
Szófia	87.—	94.—
Bukarest	0.266	0.280
Bécs	0.0045	0.0065
Berlin		

Nagy áremelkedések a ló- és szarvasmarha vásárral

A kétnapos ló- és szarvasmarhavásárral az árak a múlt hetekhez képest nagyot emelkedtek. Vevő nagyon sok volt a vásárral, de a nagy árak miatt a vásárlásikérv nagyon megcsappant és kevés vétel történt. A lóvásárra nagyon sok lovat hajtottak fel. Jó minőségű ló kevés volt, főleg közepes ígás lovakat hozták el. Áruba. A ló ló ára 2-3 millió, közepes 1 millió korona. Volt néhány vétel 7 milliós árban is. Az idény és vágóvaló lovakért is elkértek 300000 koronát.

A szarvasmarha vásárra is elég sok jószágot hajtottak fel, az árak itt is emelkedtek. Fejőstehen ára 1-2 millió korona, a prima 3 millió korona, ökör párja 4-6 millió, egy pár ümő 3-4 millió, vágómarha kilogramja 3200-4000, borjú 3800-4300 korona. A vásárral lassan alakultak ki az árak.

A debreceni piac

A terménypiacon a buza ára tegnapi napról mára 8000 koronával drágult, 76000-80000 korona mázsánként. Rozs 48-50000, árpa 48-52000, zab

GYÖNYÖRŰ NYAKKENDŐK FRANK EDÉNÉL.

Sok pénzt takarít meg,

ha mielőbb beszerül az őszi idényre ruházati szükségleteit az

Apolló Divatruházban

Piac-u 67. (Miklós-u sarok) TELEFON: 764. Hol nagy választékban velour kabátzövetek, férfi és női fenérművek, selymek, batizatok, flanellek és vásznak olcsó árérték arányban

56-62000, tengeri 70-73000 korona. A tűzifapiac az árak emelkedtek. Egy métermázás tűzifa 10-13000, a tueskófia 9-10000 korona.

A huspiac az árak a tegnapiak, csupán a zsír drágult kilogrammonként 1600 koronával. Sertésbőr 7300, marhabőr 6000, növénydeklus 5200, borjúbőr 6000, zsirnakkaló 12-12800, zsír 13600 korona.

Baromfiac: Tyúk 12-18000, pulyka 25-49000, sovány liba 22-48000, rucsa 12-25000, csirke paprikásnak való 8-10000, rántani való 6-7000, káppan 18-20000.

Tejpiac: Lúhturó 3600-4000, tehénturó 1600-2000, vaj 9-10000, tej 300-400, tojás 192-220, tejfel 2000-2500 korona.

Gyümölcs- és zöldségpiac: dió 1300-1400, szilva 300-600, alma 300-400, körte 400-900, barack 600-1200, dinnye görög 200-300, sárga 300-400, szemes bab 600-800, borsó szemes 1000-1100, burgonya 170-220, hüvelyes bab 600-900, fokhagyma 700-800, vörös hagyma 500-600, paradicsom 500-550, káposzta egy feje 100-900, karfiol 100-700, kelkáposzta 60-200, saláta 5-25, kalaráb 20-200, zeller 20-80, retek 20-70, tök 100-600, zöld tengeri 50-100, egy köteg sárgarépa 100-300, gyökér 150-300, zöldhagyma esomója 200-250 korona.

A szőlő ára esett, 1000-1100 korona kilója.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak

Vigszínház

Vigszínházmozgó. A tizenegyedik. Előadások kezdete fél 7 és 9 órakor.

Urania

Urania. Császár szerelme, gyönyörű kiállítású film Napoleonról, ma utoljára.

Holnap Cirkusz Tortelli, Fern Andrával.

Apolló

Ladi Hankton szerelme és halála. történelmi dráma 12 felvonásban, főszereplők Liane Haid és Conrad Veidt. Ma és holnap mutatja be az Apolló.

SZÖRMEFESTEST

Tipcsei módszer után vattal, úgy mint alaktást, javítást szakszerűen és rövid idő alatt

Lipcsei Szörmeház

Arany Bika-épület, József kir. u. utca oldalán KOHN SÁNDOR szücsmester.

SPORT

Kelet-Pestvidék 9:4. Kelet atlétai alig egy hete győzték le a Dél atlétáit, a vasárnapi atlétikai versenyen győztek a pestvidéki atléták fölött is. Részletes eredmények a következők:

100 m. síkfutás: 1. Szántó (K) 11.6 mp., 2. Buchman (P), 3. Csáki (K). Magasugrás: 1. Balla (K) 157 cm., 2. Kiss (P) 152 cm., 3. Csáki (P) 152 cm.

800 m. síkfutás: 1. Buday (K) 2 p. 9. mp. (kerületi rekord), 2. Mendelényi (P) 2 p. 11 mp. 3. Vizeli (K). Súlydobás: 1. Dr. Kirchoffer (K) 12.19 m., 2. Varga (F) 10.38 m., 3. Bácsi (K) 9.72 méter.

1500 m. síkfutás: 1. Csekei (P) 4 p. 21.5 mp., (Pestvidéki ker. rekord), 2. Gyulay (K) 4 p. 37.3 mp., 3. Kiss (P) 4 p. 37.3 mp., 3. Csáki (P) 152 cm.

Távolugrás: 1. Buchmann (P) 6.39 m., 2. Balla (K) 6.32 m., 3. Csáky G. (K) 5594 m.

400 m. síkfutás: 1. Szántó (K) 55 mp., 2. Buchmann A. (P) 57.6 mp. Diszkoszvetés: 1. dr. Kirchoffer (K) 33.97 m., 2. Csáky L. (P) 30.37 m.

Rúdugrás: 1. Hadházy (K) 3.16 m., 2. Csáky (P) 3 m. Hadházy rúdörös miatt tovább nem ugrott.

5000 m. síkfutás: 1. Csekei (P) 16 p. 56.3 mp. (Pestvidéki ker. rek.), 2. Gyulay (K) 17 p. Vizelyi (K) feladta. Olimpiai staféta: 1. Kelet (Szántó, Balogh, Hadházy, Buday) 4 p. 1.2 mp. (kerületi rekord), 2. Pestvidék (Buch-

mann J., Buchmann A., Mendelényi, Kiss) 4 p. 1.4 mp.

Geregyvetés: 1. Bácsi (K) 52.24 m., 2. Kertész (P) 35.05 m., 110 m. gátfutás: 1. Csáky (P) 20.8 mp., 2. Cseriessy (P) 21 mp. Hadházy feladta.

Szlovenszko bálnokcsapatát Debrecenben. Szerdán délután a szezon egyik legjelentősebb sporteseményéül zajlott le a DTE nagyerdői pályáján, ahol a trianon béke óta először jelenik meg az elszakított területről származó csapat. A DTE vezetőségének sikerült a Kassai Sport Club tiszta magyar fiúkból álló bálnokcsapatát egy mérkőzésre lekötni s mindent elkövet, hogy a mérkőzés a társadalom bevonásával testvéri ünneppé avassa. Sportszempontból is igen szép mérkőzésre van kilátás, mert a KSC a megszűnt Fehérvér legjobbjaitól álló csapat. A Kassai Törökúti 2:1. KAC-ot a Ungvári TK-t 2:1, a szepesi válogatottat 2:0, a kassai II. o. válogatottat 6:0 s legutóbb a Nagyszőlősi SC-t 12:0 arányban győzte le. A bálnokcsapatok során az első helyen áll, a válogatottak pedig 10 játékos, köztük 4 állandó, ad. A DTE a kedden este érkező csapatot ünnepélyesen fogadja, a mérkőzésre pedig a debreceni cigányzenekarok monstre hangversenye vezeti be. A mérkőzés előtt a DTE és a DKASE ifjúsági csapatai játszanak.

DVSC-BUSE 1:1 (0:0). Barátságos mérkőzés eredménye igen hízelgő a Buse csapatára, mely most került be az I osztályba. A komplett vasutasok ellen a II. féldobban a BUSE ért el a vezető gólt Cicka révén, mit a vasutasok cornelből Szolárszky I. fejcs góljával egyenlített ki. Bíró: Káldy Zsigmond.

DKASE III.-DTE III. revanch-mérkőzés lesz szerdán délután a nagyerdői pályán a Kassai SC-DTE mérkőzés előtt. Bíró: Tamássy László.

A Zugló VII. ker. Sport Club Debrecenben. Vasárnap és Szent István napján szép mérkőzésben lesz része Debrecen sportkedvelő közönségének: a Zugló VII. ker. SC vasárnap a KASE-val, hétfőn a DTE-vel játszik barátságos mérkőzést.

NYILTTÉR

Tekintettel a szabó-sztrájkra, nálam 48 óra alatt öltöny 189,000, kosztium 249,000.

TEGDÉS JÁNOS PÉTERFIA 42.

Külön katonaszabóság. Fordítás legolcsóbban. \* E részben közlöttekert nem vállal felelősséget a sz. sz.

VASÁRUK, BAKOS

épület és butor vasalások, rez lemezek kaphatók vaskereskedésben. Csapó u. 88. Telefon 620.

Fogműterem Budapestről.

Huzás, tömes és műfogak Váry János államlag vizsgázott fogtechnikus. Darabos-utca 18. sz. (Egyház-térről kezdődik)

KUN JÓZSEF

késműves, műkőszőrés Széchenyi-utca 1. szám

Popperné Schwartz Gizella

női kalapszalonya Simonffy-utca 33.

Lakkozott réz és nikkel

LŐSZERSZÁMVERETEK, Tömör és préselt BUTORVERETEK, épületvasalások BÉSZLER LAJOSNAL, Széchenyi-u. 2.

Nagyban és kicsinyben azonnal szállít

raktárról éppen úgy mint a bányákból haztartási, ipari és gazdasági célokra

POROSZ SZENET KOKSZOT

mosott kovácszenet a Deutschland, Hohenzollern, Schlesien, Gotthard, Paulus, Brandenburg, Lythandra, Wolfgang, Graf Franz, Frieden, Anna, Emma és Römer bányák szenének

VÁGÓ REZSŐ SZÉNNAGYKERESKEDŐ

Budapest, V., Bathory u. 5. Telefon: 21-37, 114-77, 147-00, 51-81. Sürgőnyeln: Tízezer Budapest.

HAJDUSZOBOSZLÓN 1466. számú

HÁZ

piac keltő közepén, 5 üzlethelyiség és melléképületekkel

ELADÓ

Értekezni ugyanott HAJDU EDÉNÉL.

VESZEK

legmagasabb árban aranyat, ezüstöt, briliánst és gyöngyöket GRITSCH GYÖRGY Kossuth u. 13. (Saját ház)

Értesítem

t. vevőimet, hogy szücsműhelyemet áthelyeztem Piac-utca 42. sz. alól Miklós-utca 22. szám alá, hol mindenféle szörmé-dolgokat izlésesen és pontosan készítek. Altmann szücs, Miklós-utca 22.

Balkaru cilynder, Wehler-Wilson, Centrál-Bobbin,

női és férfi ruhák kaphatók olcsón SZILAGYI LAJOS kézműves és műbimző vállalata. Széchenyi-utca 1. sz.

Puskaművesműhely megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a Ladányi J. és Társa puskaműves cégtől kiléptem és Vár-utca 9. szám (Nyomtató-u. sarok) alatt puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden szakmába vágó javításokat, agyazásokat, atalakításokat, barnításokat szakszerűen és jótállás mellett eszközölök. A n. é. közönség szíves pártfogását kérem. Nagy István puskaműves, Vár-utca 9. sz. Egy tanuló felvétetik.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések ára hétévesig 10 szög 150 korona, minden további szög 15 kor. Vasár- és ünneppnapokon 10 szög 200 korona, minden további szög 20 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen szórítottnak.

## VÉTEL

### Ocska vasat

rezet legmagasabb árért veszek. Elhasznált vasat kovacsoknak dupla vasért becsérellek. Nagyobb tételt háztól elszállítok.

**STEINER,**

Eötvös-utca 110.

TELEFON: 6-86.

### Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket, hamis fogakat legmagasabb árrban vesz

### Braun Mór

ékszerész, Piac-u. 31. Mihalovits gyógyszeriára mellett.

## ELADÁS

### Betoncserép

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyárában Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Két kopirprés jó állapotban eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Padlás téglák, (vékonytégla) kis mennyiségben Timár-u. 11. Telefon 10-92. kapható.

## TANULÓT

### FIZETÉSSEL

### PELVESZ

BESZLER ÉS DÁVID

vaskereskedés, PIAC-UTCA 7.

## Faszén,

### kőszén,

tűzifa, cement, gipsz állandóan kapható Grünfeldnél, Csapó-utca 16. Telefon 982.

### Tűzállótégla,

samottliszt Timár-u. 11. Telefon 10-92. kapható

### Eladó

egy ágy elé való nagyon szép perzsa szőnyeg. Megtekinthető Bálint Lajos butorraktárában, Kossuth u. 11.

### Beköltözhető

ház eladó. Timár-u. 11. Telefon 10-92.

### Hencserek,

plüss diványok, matracok készen kaphatók Debreczenazky kárpitosnál, Halköz 8.

### Porcellántakarék-

tűzhelyek Timár-u. 11. Telefon 10-92. kaphatók.

### Mész darabos

és oltott, portland-cement, minden építkezési anyag legolcsóbban beszerezhető Singer Lajos Hatvan-utca 71. Telefon 746.

### Eladók

átalakítással mosdónak lámpaeranyóknak használható porcellánedények, cégtábla. Timár-utca 11. Telefon 10-92

### Portlandcement

kavics, stuktur nád, — kátránypapír és mozaik lap kapható a Debrecezeni Működőgyárban.

### Száraz

tűzfát legolcsóbban házhoz szállít Unió fa-telep. Telefon 7-79.

### Virágescserép

minden mennyiségben kapható Timár-utca 11. Telefon 10-92.

## KERESLET

### Aranyat,

ezüstöt, briliánsot, zálogcédlulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

### Zongorák,

hegedűk, vonóhangszerek javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

### Ki

adna 30-40 szövegemi hallgatóknak rituális ebéd vacsorát? Cím a kiadóhivatalba kérünk.

### Egyetemi

hallgatók szeptember elsejére butorozott szobákat keresnek. Cím a kiadóhivatalba kérünk.

### Teljes ellátásra

elfogad diákokat Izraelitu urinő. Modern lakás, oktatás, Ertekezhetni Péterfia 30, kereszt-épület.

### Izr.

uri család 1-2 középiskolai tanulót természetbeni fizetésért, teljes ellátásra elfogad Német társalgás, zongora, fűrdőszoba használat. Cím a kiadóhivatalban.

### Középisztolás

10-14 éves fiatal teljes ellátásra elfogad izr. uri család természetbeni fizetésért, zongora, német társalgás a házban. Cím a kiadóhivatalban.

### Négy-

ötmillió értékű, teljesen modern, négy szobás lakást keresek. Cím a kiadóhivatalban.

## Sütőde

jómenetű, családi ügyek miatt minden áron eladó.

Honvéd-utca 19.

### Intelligens

zsidó család elvállal iskolás gyermeket I-II. gimn. teljes ellátásra, természetbeni fizetésért. Német nyelv oktatás. Cím a kiadóhivatalban.

### Orth. kóser

kosztot keres Weisz Ignác, Simonffy-u. 10., földszint.

### Gépiradó,

lehetőleg gyorsírásban jártas, felvétetik. Dr. Kemény ügyvédi iroda, Piac-utca 31.

## VEGYES

### Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árrban vásárol Kátal ékszerkeskedő, Piac-utca 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

### Vásárolok

mindennemű üveget, szervizt, porcellán- és disztárgyakat. Cím a kiadóhivatalban.

### Elsőrendű

berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépell kalapok leg- szövegben kivitelben készü- nek. Finom sapkák ké- szen is kaphatók. Szé- chenyi-utca 16., kereszt- épület.

### Elektra

elektrotechnikai vállalat Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberende- zéseket, javításokat leg- jutányosabban készít — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

### Rába

vasalt szekérkerék el- pusztíthatatlan, állandó raktár. Riesz Henrik, kocsigyáros.

## Értesítés.

Értesítem a tisztelt kö- zönséget, hogy műhe- lyemet és lakásomat Miklós-utca 29. sz. alól Arany János-utca 27. sz. alá helyeztem.

### Tisztelettel

Gyenes Antal vízvezetékészterelő.

Telefon 937.

Ugyanott tanulók felvé- tetnek.

### Halápon

Nagycsere állomás mel- lett 52 kat hold föld- bérbe adó. Ertekezni le- het Szépenél, Bethlen-utca 14. szám.

### Telefonok,

csengők, villamos fűzők, vasalókat gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villa- mos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árrban szerezhetők be Földvári, Debreczeni I. elektrotechnikai gyár- ban, Debreczen, Szé- chenyi-utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

## Bolti- szolgát

keresünk azonnali belépésre,

Hegedűs és Sándor

rt. könyvkereskedés

## Kifutó flut vagy leányt

felvesz a HEGEDŰS ÉSSÁNDOR

rt. nyomdai osztálya,

PIAC-UTCA 49.

## Menekült órák

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat

Rákóczi-utca 36. sz.

### Használjon csak

## METEOR

### kávépótlékot!

Jobb és kiadósabb,

mint bármely más gyártmány. Kapható minden fűszerüzletben.

## Harisnyafejelést,

új férfi- és női harisnyak készí- tését kitérő erős anyagból vállalja

## SCHWARCZ

zsinórgyár, Piac-u. 32.

Ugyanott munkások harisnya- fejeléshez felvétetnek.

## Új Bélyegzőgyár

### megnyit

Iroda Simonffy-u. 1/a. földszint.

Üzem Reáliskola-utca 6.

## Központi Éléstár

### BERGER TESTVEREK

Miklós-utca 2. szám.

(Apolto mozgóval szemben.)

Kapható jutányos áron mindennemű liszt, érie- mény, buza dara, korpa, hsb és egyéb élelmiszer.

Telefon szám 13-93.

## ŐSZI DIVATKEZTYŰK MEGÉRKEZTEK!

### SCHÖN SÁNDORNÁL

keztyű, kötszer és orvosi műszertár.

PIAC-UTCA 14. TELEFON 11-55.

## SZEPLŐ, PATTANÁS

### KORZÓ „EVA” ARCKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!

BESZE- REZHETŐ

## KORZÓ

DROGUERIÁBAN,

PIAC-UTCA 42.

### LEGDIVATOSABB

## ruhák

MORGENSTERN MANÓ

uridivat szalonjában készülnek

SZENT ANNA U. 5., az udvarban.

## SZÜCSÁRUK

kaphatók. Javításokat, átalaki- tásokat olcsó árrban elfogadok

## ADLER SZÜCS,

PIAC-UTCA 30. SZÁM.

## KÖVÁRY SZÜCS

PIAC-UTCA 42. SZ.

Legszövegben kivitelben készít és alakít szövegmemunkákat.

## MŰKŐ SÍRKÖVEK,

műkő, terrazzo és beton- burkoló munkák, szöveg- zálog és kátránypapír fedések szakszerű készítését vállalja

## LURÁCS VILMOS ÉS TESTVÉRE.

Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Portlandcement, kőpor, kátránypapír, kutgyűrűk, betonvályuk, cementlapok és mindennemű épít- kezési anyagok legolcsóbban kaphatók.

## MEZŐGAZDASÁGI GÉPRAKTÁR

### Új gép- raktár

## MAGYAR ÁLLAMVASUTAK GÉP- GYÁR VEZÉRŰGYNÖKSÉGÉNEK

## LERAKATA

PIAC-UTCA 7. (VECSEI-HÁZ) UDVARBAN

Legolcsóbban és legelőnyösebb

fizetési feltételek mellett szállít

mindennemű mezőgazdasági

gépet.